

Situación marroquí

continúa la consolidación de la vic-
obtenida y, en la zona de Lara-
la reocupación del territorio sin
las cabillas presente sería resisten-
tropas españolas y francesas, apo-
se mutuamente con el fuego de
artillería, van remontando ambas
frentes del Lucus, para establecer la
en sus antiguos emplazamientos.
En las partes, nuestras fuerzas indi-
son bien recibidas, fortaleciendo
la tendencia a la sumisión
progresiva por días en las cabillas to-
insumisas.

to el territorio oriental y cen-
se construyen pistas, que dan ocu-
a los indígenas y les impulsan a
el fusil por el pico. El hambre
que el general Castro Girona ha
que ordena que se entregue un
a cada trabajador moro en las pis-
caminos. Los franceses refuerzan
en vía Orda a Taza Fez-Casablan-
mentando su rendimiento, y su
se pide la construcción de ramales
de esta línea a Alhucemas y a otros
de la costa española, para aten-
necesidades estratégicas en el
venir. No encontrará España incon-
ente en construirla cuando el país
pacificado y desarmado, y se haya
do avalorar las riquezas naturales.
Conferencia de París prosigue con
sus trabajos, habiéndose llegado
acuerdo de principio en la suerte
del-Krim. En lo referente a la
administración de las cabillas que tienen
en cada zona del Protectora-
no modificar en un ápice las
terras se apelará a una administra-
en ésta de franceses y españoles.
En conjunto, la situación sigue sien-
dona; los gomara negocian su ren-
ción y parte de su territorio está aban-
de nuestros soldados. El comandan-
opez, desde Pezadores, prepara
tiores avances, que se complemen-
con otros desde las zonas de Lara-
y Tenuán. Cabe preber que den-
de esta verano se verá el fin de la
guerra.

L. C. M.

adelante podrá volar cualquiera

El primer aparato construido en In-
terra del autogiro inventado por el
geniero español señor La Cierva, ha
probado hoy en el aeródromo de
deble, cerca de Southampton por el
án Frank Courtney.
se elevó en algo más de 150 metros
después de dar una vuelta alrededor
aeródromo, detuvo su aparato a 40
metros de altura sobre un pedazo de
del colocado en el suelo del aeródro-
y descendió, despacio y casi verti-
camente, encima del mismo.
El autogiro—ha declarado Courtney
tendrá una influencia notable en el
de volar. Yo no encuentro incon-
veniente en que se construyan peque-
aeroplanos sobre el principio del
autogiro. Con esta máquina cualquiera
pueda manejar una motocicleta
de volar. No es preciso tener expe-
riencia anterior. El único peligro del
autogiro no está en el aire, sino en el
momento de llegar a tierra.

Lávese con
el poderoso
antiséptico

ZOTAL



EL MÁS LIGERO DE LOS COCHES LIGEROS

¡SEGURIDAD!

Un detalle aislado no puede nunca decidir sobre algo tan comple-
jo como la calidad de un automóvil. El conjunto de cualidades es lo
que constituye el coche perfecto. En este sentido ha sido estudiado
y fabricado el OAKLAND.

A sus insuperables cualidades de elegancia, velocidad, resistencia
y práctica economía une el importantísimo factor SEGURIDAD.

El potente freno a las cuatro ruedas, de que va provisto el
OAKLAND, evita toda clase de accidentes, siendo **garantía** de la
seguridad del viajero.

La "General Motors Peninsular S. A. Acceptance División,"
Ofrece condiciones favorables para la venta a plazos

Concesionario:

José M.^a Morera
Alcañiz (Teruel)

SALONES DE EXPOSICIÓN EN TODAS LAS CAPITALS DE ESPAÑA.

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

LA FIESTA NACIONAL

Charla taurina

Hemos recibido la agradable noticia
de que el secretario de la Asociación
de la Prensa señor Palacio Valdés ha
invitado al diestro Nicador Viltalta para
que tome parte en la corrida, en que
neces tres años, se disputan los matado-
res el galardón de la Oveja de Oro, Vi-
lalta ha aceptado la invitación.

Un aplauso de mi parte para el señor
Palacio por su acertada gestión, pues
no dudo que ha interpretado los deseos
de público en general al contratar a este
valiente y pundonoroso torero.

Ejemplo han de tomar del digno se-
cretario de la Prensa, los empresarios
de las plazas de toros, para sacar del
matasmo en que se encuentra hoy,
nuestra fiesta nacional. El público es
va cansando de esos toreros de trampa
y cartón, figuritas de biscuit vestidos
de seda y oro, que tienen muchas fa-
cultades en el arte de torear, es más,
estamos convencidos de lo mucho que
valen, pero nunca se encuentran dis-
puestos para demostrárnoslo, y única-
mente lucen esas facultades para des-

hacerse de los toros sin exponer siquiera
al más pequeño roce las lentejuelas y
los alamares. Si, como ya empieza
a hacerse, fueran eliminados de los
carteles estos elementos (hoy hemos
notado su ausencia ya en los carteles
de feria de una población de las más
importantes de España en materia tau-
rina) pronto se darían cuenta esos niños
afiligranados de que hay que trabajar
y arrojarse un poco a los astados para
cubrir el expediente, por lo menos del
cobro de esos fabulosos sueldos.

Si así se hiciera y esos toreros vies-
sen las hojas de sus contratos en blan-
co un año tras otro, verían los aficio-
nados cómo salía de esa apatía en que
hoy se encuentran, pues el mucho com-
er es el que hace que algunos coletu-
dos se encuentren en ese sueño perpetuo
que se llama «galvana».

Nos parece que no se quedará en el
tintero ese otro valiente torero que se
llama Valencia II y que este año se está
portando como los buenos.

Vengan toreros con ganas de com-
placer a los públicos, por modestos que
estos sean, y quédense atrás esos ni-
ños que saben mucho, pero que se lo
guardan no sabemos para cuándo y
que no tienen más afición ni más ilu-
sión que la de hacerse pagar muy caros
y la de despachar los toros como si
fuesen enojosos compromisos.

P. ALMANZOR.

Teruel, 24 Junio 1926.

CAPITALES

De 15 a 16.000 pesetas produci-
rán el 15 por 100 anual en negocio
dirigido y administrado por el pro-
pio capitalista, desde su mismo do-
micilio. Información en esta Redac-
ción.

La crisis francesa

El jefe de las izquierdas ha debido
declinar el encargo de formar Gobierno
que le había conferido el presidente de
la República, demostrándose que tan
imposible es un Gobierno de izquierdas
solás, que tiene como programa que no
paguen impuesto los salarios ni los
sueldos de los funcionarios sindicados,
como un Gobierno nacional, que reúna
en su seno las más altas representacio-
nes de la nación.

El expresidente, M. Briand, ha reci-
bido de nuevo el encargo de formar
Gobierno, y parece se decide por lo
que sus enemigos llaman su *mayoría
de recambio*, pues va a gobernar con
los elementos moderados de la Cámara
y con las derechas, apoyándose en
ellas, que eran su oposición, frente al
Ministerio dimisionario que presidía.
Parece intentará constituir un Gobierno
semejante al anterior, asegurándose
nuevos concursos para fortalecerlo y
representar las nuevas tendencias que
han de apoyar al Gobierno en las vo-
taciones.

La personalidad de M. Briand es tal,
que, casi sin clientela personal en el
Parlamento, y contando con escasí-
mos diputados que le sean incondicio-
nalmente adictos, tiene tal prestigio
dentro y fuera de Francia, que es apto
para presidir un Gabinete de cualquier
matiz político, salvo uno monárquico o
comunista.

Su ductilidad y su diplomacia sagaz,
que no excluye la fianza, es apreciada
por propios y extraños, siendo la opi-
nión unánime que, si hay un hombre
que pueda resolver la trágica crisis
financiera actual, es M. Briand.

Creemos, pues, que formará Gobier-
no, y que será éste de matiz moderado
para no aleramar al capital que, al fin y
al cabo, es el que ha de salvar hoy a
Francia de la bancarrota que amenaza
arruinarla y que pudiera producir la
revolución.

L.

Un cálculo

"Así se aprecia la gestión de los Gobiernos"

En recuadro y con letra del cuerpo dize, publica el órgano oficioso del Gobierno el cálculo
siguiente que sometemos al juicio de nuestros lectores:

Hemos hablado en días anteriores de lo que significa en diver-
sos aspectos el valor que adquiere la peseta, y ahora queremos
hacer, en una síntesis, un cálculo que no deje lugar a dudas en lo
que se refiere al gran beneficio que España recibe.

Ayer se cotizó la libra a 29'90 pesetas, y como se cotizaba a
34'05 el día en que el marqués de Estella derribó el antiguo ré-
gimen político, la diferencia a favor de nuestro signo de crédito
en el momento actual es de 4'15 pesetas por cada libra (o sea
por cada 25 pesetas) de las que constituyen el capital nacional.

Como éste puede valuarse, según los más autorizados cálcu-
los, en OCHO MIL MILLONES DE LIBRAS, o sea en DOS-
CIENTOS MIL MILLONES DE PESETAS (en 218.150 millo-
nes lo valía el libro «La riqueza y el progreso de España», edi-
tado por el Banco Urquijo en 1924), resulta, prescindiendo de
fracciones, tanto en la cotización como en la evaluación, ambas
favorables a nuestros cálculos, que la fortuna española se ha va-
lorizado en 4 pesetas por libra, o sea en unos TREINTA Y DOS
MIL MILLONES.

Este aumento de valor que calculamos por bajo, pues aún po-
dríamos añadir los diez y ocho mil millones a los doscientos de la
valorización de la riqueza y los quince céntimos de diferencia en-
tre la cotización de Septiembre del 23 y la de ayer, representa el
doble del total de la Deuda pública.

¿Les parece a los lectores que es mal resultado económico-
financiero para tres años escasos de la gestión de la DICTA-
DURA?

Pues ese es el resultado positivo de la obra. Es así como se
aprecia la gestión de los Gobiernos.

El humorismo trágico

Para hacerse en él honrosas alusiones al distinguido turolense don Tomás Benito Landa, prestigioso doctor en Medicina, dedicado en Madrid a la especialidad de enfermedades del aparato respiratorio, reproducimos con gusto a continuación el autorizado e interesante artículo de don Alberto Insúa, publicado, con el epígrafe que precede, en uno de los últimos números de «La Voz», de Madrid, tomando parte en la campaña antituberculosa iniciada en el importante diario madrileño «El Sol» por nuestro referido paisano y querido amigo, señor Benito Landa.

Si el lector no es demasiado joven, se acordará de Félix Méndez. Una frase, un chiste de Félix Méndez circula todavía. Méndez era un humorista y un hombre de buen humor. Como quinientos mil compatriotas suyos, estaba físico. Los médicos le habían diagnosticado una tisis galopante que debía llevarse velozmente al sepulcro. Félix comenzó a despedirse de sus amigos.

—Nada, ya sabéis que me muero. Estoy sentenciado. ¡Mozo (porque esto pasaba en el café), sírveme una tacita de creosota!

Pero el chiste no era éste. Aconteció que Félix no se moría. Era uno de esos físicos españoles que—según la locución estereotipada—viven «con permiso del sepulturero». Pasaban los meses y los años, y Félix, con su cara macilenta y barbada, mitad de santo, mitad de fauno, no se moría. Iba siempre por Madrid del brazo de un poeta, su mejor amigo, que hacía versos egiptacos y estaba también tuberculoso. Los médicos le habían dicho, como a Félix: «Tisis galopante; tiene usted para poco». El poeta entonó el canto del cisne. Pero lo entonó una vez, dos veces, varias, y no se moría.

Los amigos del poeta y el escritor comenzaron a extrañarse. ¿Qué era aquello? ¿Una farsa? ¿Estaban o no tuberculosos? Y uno, el más franco o el más impaciente, les preguntó un día:

—Bueno, ¿cuándo os morís? ¿Qué se ha hecho de vuestras tisis galopantes? ¡Tanto tono de físicos desahuciados y después resulta!...

Félix puso una mano sobre el hombro del poeta, y con la más brillante y alegre de sus sonrisas le respondió al amigo:

—Te diré. Este y yo tenemos tisis galopante; pero acabamos de ponerla al trote.

Este era el chiste. Félix Méndez tomaba a broma su enfermedad. ¿Ecticismo? ¿Escepticismo? ¿Resignado a morir cuando los bacilos de Koch lo dispusieran, vivía alegremente? ¿O no creía en los vacíos, ni en los médicos, esperaba morir de senectud? De todo debía de hacer el chiste, pues parece que cierto optimismo inexplicable acompañaba, providencialmente, a los bacilos de Koch.

Bien estaba que Félix Méndez se burlase de su dolencia, siempre que la cuidara y no pusiera empeño en difundirla. No sé si lo hizo. Un día, él y su amigo el poeta «cumplieron con su obligación, que era la de morir», según otra frase célebre y feroz. Lo que no estaba bien era que el chiste o la boudade de Félix Méndez resumiera un estado de ánimo nacional frente a la dolencia que abate mayor número de españoles. ¡La tuberculosis tomada en broma! Claro que, hurgado, la broma resulta desesperación.

La realidad se ésta. Medio millón de tuberculosos estables y definidos en España, sin tomar en cuenta a los pre-tuberculosos, y dando nombre de otras enfermedades—por falta de observación o torpeza en el diagnóstico—a ciertas manifestaciones del mismo mal. Cincuenta mil tuberculosos mueren cada año. «Para asistirlos—dice el doctor don Ramón Villegas en *El Siglo Médico*—, para aislarlos, pues son tísicos contagiosos, harían falta 250 sanato-

rios, con 250 camas cada uno. Para acometer la curación de los tuberculosos curables—opina el mismo doctor Villegas— «habría que crear en Madrid diez dispensarios a diez centros—uno por cada distrito—y proporcionalmente en todas las provincias de España, con un personal suficiente, pero no excesivo». El doctor Villegas protesta «contra la cuasiestación porfiriana de la Fiesta de la Flor», y está convencido de que la lucha antituberculosa puede establecerse amplia y científicamente «a base de crear el seguro obligatorio contra la tuberculosis».

El doctor don Tomás de Benito, en su último artículo de «El Sol», entiende que es al Estado a quien corresponde dirigir, apoyar y fomentar la lucha antituberculosa.

«El Real Patronato que asumía esta función como organismo autónomo e independiente ha sufrido una transformación que la experiencia aconsejó como precisa e inexcusable. Con la reforma promulgada se ha variado la estructura de la organización antituberculosa, otorgando amplias facultades y prerrogativas al director general de Sanidad, que estará asistido y asesorado por una Junta Consultiva Nacional y una Comisión asesora permanente. Es decir, que la lucha antituberculosa ha vuelto a centralizarse, pasando a ser función del Estado».

Comienza ahora a tomarse en serio—en España—, la tuberculosis. He aquí, convertida en números, la seriedad con que se toma en otros países.

A vuela pluma apunta el doctor De Benito «lo que el Estado de otras naciones consiga con sus presupuestos para combatir la propagación de la tuberculosis y lo que consigna el nuestro. Noruega, con una población de 2.700.000 habitantes, ha presupuestado seis millones de coronas; Dinamarca, con una población de 3.270.000 personas, un millón y medio de coronas; Holanda, un millón de florines por año; Inglaterra, con 35 millones de habitantes, gasta un millón y medio de libras esterlinas (aproximadamente cincuenta millones de pesetas; a millón y medio de pesetas por cada millón de habitantes). El Estado francés», además de la ayuda cuantiosa que ha recibido de la Institución Rockefeller, gasta anualmente veinte millones de francos; Italia establece un límite hasta de 45 millones de liras, y sólo para dispensarios presupuesta dos millones de liras; Alemania y Austria, sobre todo la primera, han gastado cantidades fabulosas; ahora mucho menos, por tener establecido el seguro social contra la tuberculosis. Y de los Estados Unidos no hablemos: han batido el «record» (bien que pueden hacerlo) de esta ayuda del Estado. Pues bien, el Estado español, y para una población de 21 millones de habitantes, presupuesta al año para gastos de lucha antituberculosa «doscientas

Banco Hispano Americano

CAPITAL. 100.000.000 DE PESETAS
RESERVAS. 24.529.044

Casa central: MADRID

NOVENTA Y CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias.

CORRESPONSALES en todo el mundo.
CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al tres por ciento anual.

CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: Interés variable, según el plazo.

SITUACIÓN DE FONDOS. - CRÉDITOS DESCUENTOS COMERCIALES.

COMISIONES DE COBRO. - CHEQUES. INFORMACIONES COMERCIALES.

COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc.

Sucursal en Teruel: GLORIETA DE GALAN Y CASTILLO

Horas de Caja. De 10 a 1 y de 4 a 5.

cincuenta mil pesetas» y los beneficios de una jugada de lotería...

Resulta el Estado mucho más bromista que Félix Méndez. ¡Cincuenta mil duros y el producto de una lotería para luchar contra una dolencia que aflige a medio millón de españoles y mata al año cincuenta mil! El doctor Villegas es pesimista respecto al Estado, que conceptúa pobre para subvenir las necesidades de la salud pública, y propone la implantación del seguro obligatorio contra la tuberculosis. El doctor De Benito entiende que esa lucha debe ser función del Estado, y que, como organismo del Estado y no autónomo, la librará de hoy en adelante el Real Patronato.

Y el cronista se halla de acuerdo con los dos doctores. Sea el Estado en España, como en casi todas las naciones, el perseguidor y debelador de la tuberculosis, gran capitana de la muerte. Pero créese el seguro obligatorio contra la tuberculosis; obíguese a cada español, según su fortuna, a asegurar su vida contra ese riesgo que amenaza a todos. Tómese, por fin, en serio, la tuberculosis. La nación no puede ponerla «al trote», como Félix Méndez, sino al paso, al paso. Hasta la hora en que no desboque nunca y produzca un mínimo de accidentes inevitables.

ALBERTO INSÚA

A los industriales

El «Libro especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales» (Modelo «Funes») que deben llevar los industriales a partir de 1.º de Julio próximo, como está ordenado por el Real decreto de 1.º de Enero último, se halla de venta a los precios siguientes:

Libro encuadernado y foliado de 100 hojas 4 pesetas, de 200, 8 y de 400, 16.

Librería de Tomás Fuerte Molinero, calle de San Juan, 61, Teruel.

Almacén de muebles de todas clases
Especialidad en colchones de lana y borras
Calle de San Francisco (Aliados), 17
Juan Sanz Loscos

SOBRE LA CRISIS FRANCESA Un juicio de Poincaré

Ha escrito el expresidente de la República francesa:

«El malestar francés es más imaginario que real, más moral e incluso más sentimental que fiscal o monetario. Proviene por entero de que títulos a corto plazo, cuyos portadores no pedían el pago a su vencimiento, y que se renovaban de una manera automática desde hace algunos meses, han sido presentados en masa en las ventanillas del Tesoro y han obligado a desembolsos imprevistos. Estas bruscas demandas han sido motivadas por medidas desgraciadas, que han parecido amenazadas no solamente a fortunas adquiridas, sino también a la previsión y el ahorro. Una política prudente y razonable daría pronta cuenta de esta especie de neurastenia pasajera que se ha apoderado de una parte de la población y que hace temer catástrofes.»

Se ha discutido mucho en estos últimos años sobre la psicología de las masas y sobre los arrastamientos colectivos; pero es una ley, que se puede considerar como infalible, que en política, para volver la calma a la opinión y para evitar la dispersión de los espíritus, la resolución de un pequeño grupo de hombres unidos y decididos es, como dicen los matemáticos, necesaria y suficiente. Economías heroicas en la Administración pública, impuestos mejor sentados y mejor repartidos. No es éste un programa superior a las fuerzas humanas; pero fa ta todavía proseguir su consecución con perseverancia y firmeza. El próximo Ministerio, cualquiera que sea, no podrá remediar la crisis financiera si no subordina toda extraña preocupación de partido al interés público, si no restaura el crédito con el refuerzo de la autoridad gubernamental por medio de prontas y vigorosas reformas administrativas, por una política de prudencia y energía. No hay que cometer ni una falta más ni se ha de tolerar una sola flaqueza.»

Lea usted TERUEL

Auxilio a las familias ocho o más hijos

La «Gaceta» publica el anuncio de un decreto denominado de «Subsidio a familias numerosas».

A los efectos de esta protección entiende por familia numerosa aquella que cuente con ocho o más hijos legítimos o adoptados, o con uno o más hijos legítimos o adoptados ya sean menores de edad o mayores de edad o emancipados, o con uno o más hijos legítimos o adoptados que estén prestando legalmente servicios.

Según el número de hijos, el subsidio anual será: de ocho, 100 pesetas; de nueve, 150; de diez, 200; de once, 250; de doce, 300; de trece, 375; de catorce, 500; de quince, 600; de dieciséis, 700; de diecisiete, 800; de dieciocho, 900; de diezanove, 1.000.

Para los empleados que tengan hijos legítimos o adoptados, o de los beneficios y exenciones de:

- a) Exención total del impuesto de sucesiones.
- b) Derecho a satisfacer crédito de la clase de la tarifa prima.
- c) Exención total de la contribución de utilidades exigible por el percibido.
- d) Matrícula gratuita para todos los establecimientos de enseñanza oficial.

Los funcionarios civiles o militares pagados por el Estado, o los miembros de los cuerpos colegisladores, cuando gan más de diez hijos legítimos o adoptados, en las condiciones fijadas en el artículo anterior, además de los beneficios concedidos en el párrafo anterior percibirán del Estado una bonificación en metálico sobre los sueldos con sujeción a las siguientes reglas:

Número de hijos, bonificación en sueldo.—Once hijos, 5 por 100; doce, 10 por 100; trece, 15 por 100; catorce, 20 por 100; quince, 25 por 100; dieciséis, 30 por 100; diecisiete, 35 por 100; dieciocho, 40 por 100; diezanove, 45 por 100; y veinte o más, 50 por 100.

La bonificación se fijará sobre el sueldo que legalmente corresponde al funcionario por razón de su categoría oficial, sin que a este efecto computables por lo tanto, sus otros emolumentos que puedan percibir en concepto de dietas, gratificaciones, gastos de representación, recompensas, etc.

Las Diputaciones y Ayuntamientos deberán conceder a sus funcionarios cuando reúnan las condiciones determinadas en el artículo anterior, una bonificación de sueldo igual a la fijada en la escala anterior.

CEMENTO PORTLAND "ASLAND"

El mejor cemento de España

PRECIOS ESPECIALES PARA CONTRATISTAS DE OBRAS Y REVENDADORES

Precios reducidísimos para suministros importantes, a base de consumo exclusivo del ASLAND, único cemento que, desde hace más de veinte años ha dado resultados absolutamente satisfactorios en todas las obras que se ha empleado, como podrán atestiguar todos los señores ingenieros, arquitectos, contratistas y maestros de obras.

Para pedidos e informes dirigirse a

Vicente Serrano—Ronda de Víctor Prunedá, 28—Teruel



Bernabé Salvador
PINTOR
PLAZA DE SAN MIGUEL, 3.º
TERUEL

INFORMACION LOCAL Y GENERAL :-

Corridos taurinos

En esta ocasión se han combinado los corridos de toros de San Sebastián para este verano:

El 24 de Julio, es la de la Prensa.

El 25 de Julio, en el Sotomayor y en el campo de una ganadería renombrada, para Chicuelo, Marcial, Marcial y Valencia II.

El 26 de Agosto: Ocho toros del Sotomayor de la Corte, para Valencia II, Marcial y Rayito, que tomará la alternativa.

El 27 de Agosto: Parladés, para Marcial, Marcial y Villalta.

El 28 de Agosto: Ocho toros de Urquijo, para Marcial, Marquez, Villalta y Valencia II.

El 29 de Agosto: Seis de Graciliano Pérez Tardío, para Belmonte, Megias y otro no designado.

El 30 de Agosto: Seis Murubes, para Algabete, Rayito y otro no designado.

El 31 de Agosto: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 1 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 2 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 3 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 4 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 5 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 6 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 7 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 8 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 9 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 10 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 11 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 12 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 13 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 14 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 15 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 16 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 17 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 18 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 19 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 20 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 21 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 22 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 23 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 24 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 25 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 26 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 27 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 28 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 29 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 30 de Septiembre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 1 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 2 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 3 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 4 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 5 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 6 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 7 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 8 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 9 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 10 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 11 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 12 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 13 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 14 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 15 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 16 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 17 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 18 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 19 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 20 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 21 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 22 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 23 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 24 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 25 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 26 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 27 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 28 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 29 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 30 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

El 31 de Octubre: Toros de Heredia, para Gallo, Villalta y Rayito.

Gobierno civil

Notas varias

Se eleva a la Dirección general de Administración la partida de nacimiento y hoja de servicios de don Manuel Molina Tobía secretario de esta Diputación, a los efectos del escalafón correspondiente.

Queda declarado desierto, según orden de la Superioridad, el concurso para la plaza de verificador de contadores eléctricos de Teruel.

Se anuncia la vacante de secretario del Ayuntamiento de Torón, por treinta días, para su provisión interina. Dotación dos mil pesetas.

El alcalde de esta capital, en oficio de 21 del actual participó a este Gobierno que ha sido recogido, por hallarse abandonado en la vía pública, un macho burrero, pelo royo, de unos 20 años y alzada pequeña.

Lo que se publica para conocimiento de quien se considere dueño del mencionado semoviente.

Construcción Pública

«Gaceta» publica los nombramientos por los cuatro primeros turnos.

CAFÉ REGIO

GRAN DUETO - MARGARIT -

(PIANO Y VIOLÍN)

formado por bellas y elegantes señoritas.

Se sirve Café Moka, Helados, Bocadoillos, Refrescos y Licores de las mejores marcas.

CONGRESO REGIONAL DE MATRONAS

Para el día primero de Julio próximo se anuncia la apertura del primer Congreso Regional de Matrona, que, bajo la presidencia honoraria de Su Majestad la Reina, se celebrará los días uno y cuatro, inclusive, de dicho mes en Barcelona y que promete alcanzar extraordinaria importancia por los temas y cuestiones que se han de desarrollar y el gran número de matronas que de todas las provincias de España concurrirán al mismo.

La comisión organizadora ha conseguido de las Compañías de Ferrocarriles considerables rebajas en los billetes, valederos del 26 de Junio al 3 de Julio para la ida, y del 3 al 14 de Julio para el regreso de las congresistas, habiéndose ultimado un atrayente programa de actos festivos y obsequios para hacer más agradable su estancia en Barcelona.

Dos sesiones

Mañana, en su domicilio social, celebrarán sesión las directivas de la Unión Sanitaria y del Colegio oficial de Veterinarios de esta provincia.

CONSTRUCTORES;

Adquirir CEMENTO SANSON

MANUEL UTRILLAS

TERUEL

GACETILLAS

Hoy con motivo de la festividad del día, varias oficinas del Estado y Corporaciones particulares han vacado desde las doce y en otras no se ha despachado.

El comercio cerró sus puertas desde las dos de la tarde y la población, desde esta hora, ha tomado el aspecto de los domingos y días de guardar.

La Iglesia dedicó solemnes actos a San Juan, los cuales estuvieron muy concurridos de fieles.

Casinos, cafés y bailes particulares animadísimos. Los paseos, poco concurridos, por la variedad del tiempo.

Por infracción al Reglamento de carreteras han sido denunciados Juan Ramón Sabater, de Forcall (Castellón) y Ramón Mezquita Miró, de Cuevas (Castellón).

EL BANCO HISPANO-AMERICANO realiza en el acto la compra-venta de valores del Estado. También tiene establecido el servicio de cambios de billetes y monedas. Compra y venta de billetes de Banco y monedas de oro, plata y cobre, de todos los países.

Estando provistas interinamente las plazas de inspector municipal de carnes, inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuarias y la de farmacéutico titular del pueblo de Celadas, dotadas con los sueldos anuales reglamentarios de 600, 365 y 132 pesetas, respectivamente, se abre concurso para cubrir las en propiedad, por término de 30 días, a contar desde esta fecha.

Los concursantes dirigirán sus instancias a dicha Alcaldía.

Se alquila un local para cuadra o almacén en la calle La Parra. Razón, calle del Salvador, 37.

El presupuesto municipal ordinario para el ejercicio de 1926-27 se hallará de manifiesto al público en las Secretarías de los Ayuntamientos que se expresan a continuación, por el tiempo reglamentario, en cumplimiento al artículo 295 del Estatuto municipal, a fin de que pueda ser examinado por los vecinos y presentar las reclamaciones que crean pertinentes: Vinaceite, El Villarejo, Crivillén y Puertomingalvo.

Tolstoi vegetariano

En un periódico francés hemos leído esta curiosa historietta:

«Es sabido que en lasna poliana, todos, lo mismo los parientes que los visitantes habituales, eran vegetarianos como Tolstoi. Allí todas las carnes, rojas o blancas, estaban terminantemente prohibidas; era una ley que no admitía excepción.

Un día llegó a lasna Poliana una anciana señora, parienta lejana de Tolstoi, que vivía en el campo y a muy larga distancia de la residencia del ilustre señor.

La buena señora, no sólo era vegetariana, sino que alardeada de ser gran comedora de carne y especialmente aficionada a los buenos guisados de cordero y a los pollos bien asados.

¡Perplejidad en la familia! ¿Qué hacer? ¿Sería cosa de alterar la costumbre, la de la casa?

—Yo lo arreglaré—dijo Tolstoi.

A la hora de almorzar todo el mundo fué al comedor.

Allí, a la entrada, y atado a la pata de una silla, había una hermosa pollo y sobre la mesa, en el sitio que había de ocupar la señora carnívora, un gran cuchillo de cocina.

—Amiga mía—dijo amablemente Tolstoi,—ese pollo es para usted. Pero es preciso que lo mate usted misma, porque aquí, en esta casa, no hay nadie que se atreva a hacerlo.

Aquella mañana, la anciana señora comió de vigila.

NOTAS DE SOCIEDAD

A todas las señoras y señores, amigos y suscriptores nuestros, que llevan por nombre el del Santo Bautista hoy lo celebran, damos nuestra más cordialísima felicitación.

Entre los numerosos que nos honran con su amistad a la que correspondemos sincera y respetuosamente figuran en primer término, la dama doña Juana de la Rad, viuda de Torán y madre amatísima de nuestros queridos amigos don Alfonso, don José y don Manuel Torán; las señoras doña Juana Gomez de Muñoz y doña Juana Yuste de Gonzalez y las señoritas de Dolz, Pacheco y Pescador.

Los señores Barco, Bono, González, Sabino, Jiménez, Calvo, Espinal, Eced, Pastor, Valero, Avila, García, Marco, Martínez, Villalba, Gargallo y Latorre.

También en esta felicitación, recordamos con agrado, al niño Juanín Alfaro, nieto del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

ANOCHE tuvimos la vivísima satisfacción de saludar al heróico oficial del Infante, que resultó herido en una gloriosa acción en Africa, don Rufino Vela, hermano político de nuestro querido amigo don Alfonso Pérez Sorolla.

Dicho bravo oficial, del que nos hemos ocupado en diferentes ocasiones, perdió, además de recibir otras heridas graves, el brazo derecho, motivo por el que S. M. la Reina doña Victoria al saber la actuación de este valeroso militar le costeó la curación y la adquisición de un brazo artificial, a la vez de ser objeto el señor Vela de distinciones por tan augusta Soberana.

El señor Vela, además de ostentar en su pecho varias cruces, está propuesto para la Laureada y el ascenso.

Al darle la bien venida le reiteramos nuestra felicitación.

ANOCHE en el mixto llegó de Zaragoza, acompañado de su familia, el profesor de aquella Normal de maestros y distinguido paisano y amigo nuestro don Manuel Casas.

REGRESÓ de Madrid, en unión de su hija Teresa, el juez municipal don Julián Serrano.

LLEGÓ ayer de Sagunto don Miguel Fuertes.

SALIÓ para El Espinal (Segovia) el joven don Angel Gómez, hermano político de nuestro amigo el inspector de Higiene y Sanidad Pecuarias don Teodomiro Martín.

DE Valencia a Ojos Negros se ha trasladado el joven don José María Jarabo.

EN el correo de ayer tarde marchó a Madrid el ingeniero director de las obras de repiñeteo del ferrocarril Teruel-Alcañiz-Caspe don Bartolomé Estévan Mata.

ANOCHE tuvimos el gusto de saludar al ingeniero agrónomo, jefe que fué de este Servicio, don Clemente Cerdá.

EN la estación tuvimos ayer la satisfacción de saludar a nuestro amigo don Orosio Gil que pasó a Calatayud a recoger a uno de sus hijos que estudiaba en Zaragoza, regresando a Valencia esta mañana en el correo.

A Villafraña marchó ayer el propietario don Esteban Andrés, después de pasar unas horas en la capital.

DE Madrid ha llegado esta mañana don Alvaro Vicente Gella, finados brillantemente sus estudios de facultad mayor.

EL joven don José Casinos, que se halla en Madrid cumpliendo sus deberes militares, llegó de aquella población a disfrutar unos días de permiso.

DE Valencia, se dirigió a Santa Eulalia, don Julián Flores.

PARA Málaga, donde ya se encuentra su esposa y buen amigo nuestro don Domingo Bueno, sale mañana doña Amparo Aguado con sus hijas las lindas señoritas Anunciación y Dominica y el monísimo niño José.

Van a vivir en la hermosa capital mediterránea, donde les deseamos toda suerte de prosperidades.

Anoche en la Glorieta

En las cuestiones nacionales como en las de índole local, en lo grande como en lo pequeño, la concurrencia de muy diversos factores—la imprevisión, la falta de energía, el descontento, la imprudencia, ya de los unos ya de los otros, según el papel de cada cual—se concreta muchas veces en una resultante dolorosa e inesperada.

Anoche, en la Glorieta, pudo tener realidad una de esas resultantes.

Señor alcalde: pase que trascendentes problemas no sean resueltos sino después de orillar las magnas dificultades que ofrecen; pero en los asuntos del más sencillo enfoque, algunos de los cuales tan unánime y elevadamente interesa hoy a la opinión, cualquiera imprevisión que se cometa, o manifestación que no responda a los actos subsiguientes ni a un madurado y ensato acuerdo, más sirve para complicar que para resolver, con sensible quebranto del concepto popular de autoridad.

Del revuelo de anoche en la Glorieta, que tuvo como ocasión el quebrantamiento de una costumbre ya tradicional, fueron motivos muy diversos factores.

Nadie, sin dudar, mejor que el señor alcalde los conoce, ya que por su elevado cargo no puede dejar de percibir en todo momento las palpitaciones del ambiente.

Jamás excusaremos siquiera ningún acto de violencia ni de falta de respeto a las representaciones de la autoridad; pero si hemos de ver con sumo agrado, en primer término, el mejor tacto, que no es ni mucho menos antagónico de una saludable energía, en quienes están investidos de aquélla.

Y si nos dirigimos principalmente al señor alcalde es porque esta autoridad, principalmente, ha de saber con sus acertadas disposiciones evitar, dentro de la justicia y de la conveniencia pública, la repetición del disgusto que anoche se manifestó inopinadamente en el paseo de la Glorieta.

EN EL TUROLENSE

Campeonato de billar

Hoy, a las cuatro de la tarde, se ha jugado el partido final de vuelta, 3.ª categoría, entre los señores don Juan Gargallo y don Luis Ferrán.

El partido fué a 60 tantos, quedando vencedor el señor Gargallo, que dejó a su contrario en 46 tantos.

Partido de chapó. Entre don Alejandro Escribá y don Ricardo Nogués.

Ganó el señor Nogués, con una mesa de ventaja, siendo el partido igualmente todo él. Hubo mucha emoción.

A las vueltas jugaron los señores Ariño y Soriano, viéndose hoy mucho juego por ambas partes.

Esperamos que el próximo domingo estos señores queden a la altura de su fama.

Partidos para mañana. A las tres de la tarde, el señor Soriano contra el señor Nogués, chapó.

Esta noche, a las once, contenderán en el salón de billar del Casino Turolense jugando un partido de carambolas los señores don Enrique Muñoz y don Angel Daudén.

También jugarán esta noche el señor Gómez de la Serna y el señor Muñoz a chapó, por haberse suspendido ayer este partido, según se anunció.

Audiencia

Hoy se vió en esta Audiencia ante el Tribunal correspondiente la causa procedente del Juzgado de Albarracín seguida contra Marcos Martín, por tenencia de armas, habiendo quedado concluida para sentencia.

La defendió el letrado señor Vicente (don P.)

La señalada a continuación por el mismo delito del Juzgado de Valderrobres contra Antonio Monterde, fué suspendida.

Asociación de antiguos alumnos del Colegio de San José de Teruel

«Todos los señores socios que deseen asistir a la comida íntima que el próximo domingo, día 27, se celebrará en los salones del Colegio, deberán proveerse de las tarjetas de invitación en el Colegio de San José o por mediación los individuos de la comisión señores Espallargas, (G.) Lacasa, (T.) Fortea, (R.) y García, (J.)

La Casa de las Pinturas

SMUDINE TITAN
PINTURA EN PASTA

PARA
INTERIORES Y EXTERIORES
SE DA
EN MATE, SEMIBRILLO Y BRILLO

RESISTE

la luz, el agua, el calor, el aire la humedad y
las emanaciones gasíferas

CONSERVA EL YESO, LA MADERA Y EL HIERRO

Se aplica con facilidad, se seca con rapidez
¡Es la más útil y ventajosa de las Pinturas!

Farmacia y Droguería, Joaquín Costa 2
BENJAMIN BLASCO

Pinturas en polvo de todas clases.
BARNICES: Común, Pincel, Copal. Flating, de varias, Español-
las y Extranjeras.
BARNICES de Pulimento, Grasilla, Charol y a la Laca.
BARNICES, Pulimento de restaurar muebles en distintos colores.
ras preparadas, listas para el uso y pintado de puertas, maderas en genera
hierros. Esmaltes nacionales y extranjeros, Tubos al aceite para artistas. T
a la acuarela. Pinturas especiales para cristales de distintos colores. Pim
para tela sin correrse. Lo encontraréis en casa de

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resul-
tado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y [mejor o peor
presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas
pesetas para después, de epcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un
lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdad, es un remedio infalible contra la
calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médi-
cas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas
Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier
trataao, para sorprender la buena fé del paciente. Ipos es un compuesto de extractos
científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos
cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimien-
tos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronteri-
zos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los
anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de
la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de
regenerador Ipos le garante: Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la cal-
vicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar
un certificado de su médico que así lo declare; cada frasco lleva una garantía en regla
de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de
cincuenta pesetas (pero cura sin gastar
docenas de frascos) franco de portes y em-
balaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por
el importe y en carta certificada a los la-
boratorios Ipos y a nombre de su propie-
tario y Director don Nicolás Guerrero con
la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin in-
dicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen
agentes bancarios por intermedio de los
cuales se pueden obtener cheques sobre
los bancos de Montevideo o por giro pos-
tal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni
se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Sr. D. NICOLAS GUERRERO

LABORATORIOS IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

Taller de forja mecánica y cerrajería

PEDRO GALINDO

Construcción de toda clase de balcones
y rejas; piezas forjadas para automóvi-
les y toda clase de maquinaria agrícola,
VÉNDESE MÁQUINA TALADRA-
DORA y MANCHON NUEVO.—EN
BUENAS CONDICIONES
— RONDA 4 DE AGOSTO

Gumersindo Serrano
PINTOR

MUÑOZ DEGRAIN, NÚM. 13.

✦ Esqueletos de defunción

se hacen en este diario.

Retiro Obrero

Caja de Previsión Social
Aragón

Las Oficinas de esta Delegación
vncial se hallan instaladas en la
de Joaquín Arnau, número 10 prin-
Horas de despacho: De tres y
a seis y media.



El tiempo de las excursiones.

Este es el tiempo delicioso para
las excursiones en automóvil. Y
esta es la ocasión de que usted
posea un coche moderno, elegan-
te, fuerte, confortable.

Vaya a la Agencia FORD más
próxima, vea el modelo Torpedo
2 plazas e infórmese del precio;
examine el acabado de la carro-
cería, compare la pintura con la
de cualquier otro automóvil y
quedará convencido de que sola-
mente FORD ofrece un espléndi-
do coche por un precio moderado.

Ptas. 4.250

Con arranque eléctrico: 4.500

FÁBRICA BARCELONA

Ford

FORD MOTOR COMPANY
S. A. E.
BARCELONA

ESCUELA MILITAR

□ □ □ □ □ **AUTORIZADA PARA RECLUTAS DE CUOTAS**

El día 25 del actual dará principio en esta Es-
cuela el curso para estudiantes que deseen apren-
der la instrucción militar.

Para informes: **Manuel García**

Joaquín Costa, 40 - 1.º Teruel

Lea usted **TERUEL**